

上海海事大学

交通运输学院

简讯

2017 年第二期 (4.1. - 6.30.)

目录

| | |
|--|----|
| 一. 学院动态 | 1 |
| 1. 上海海事大学交通运输学院校友会成立 | 1 |
| 2. 交通运输学院党委召开党风廉政建设工作会议 | 2 |
| 3. 我院师生获共青团上海市委员会表彰 | 3 |
| 4. 交通运输学院成功举办海事运输与物流国际研讨会 | 3 |
| 5. 交通运输学院召开第五届教代会第四次会议暨全院大会 | 3 |
| 6. 交通运输学院举办 2014 级加纳班留学生欢送会 | 4 |
| 7. 展成长足迹, 连宝贝家长 -- 交通运输学院开展第四届“成长”主题儿童摄影大赛展 | 4 |
| 8. 校友返校 | 5 |
| 二. 党建 | 5 |
| 1. 交通运输学院开展入党积极分子及联系人培训会 | 5 |
| 2. 交通运输学院举行第七届“国航教工支部助学金”颁奖仪式 | 5 |
| 3. 学习讨论校史、校训与校风--管理交工 14 级学生联合党支部 | 5 |
| 4. 交通运输学院举行“第七届精神文明建设先进个人和集体”颁奖仪式 | 6 |
| 5. 交通运输学院召开师生思想政治状况调研座谈会 | 6 |
| 6. 交通运输学院优秀党员、党支部表彰大会 | 6 |
| 7. 国际航运专业教工支部召开题为“学风·教风--如何做新时期合格党员教师”的组织生活会 | 7 |
| 8. 交通运输学院党委召开推行“两学一做”学习教育常态化制度化专题会议 | 7 |
| 三. 教学 | 8 |
| 1. 学院多项教学成果获学校教学成果奖 | 8 |
| 2. 孙晓琳老师“物流系统规划与设计”获学校第四批双语教学课程 | 8 |
| 3. 我院青年教师在学校 2017 年度青年教师教学竞赛中获奖 | 8 |
| 4. 我校学生在第十二届全国大学生交通科技大赛中获奖 | 8 |
| 四. 科研 | 8 |
| 1. 2017 年第二季度我院 SCIE/SSCI 源期刊论文发表情况统计 | 8 |
| 五. 学生工作 | 9 |
| 1. 四月社区周, 师生情意浓--交运学院师生积极参与“社区开放周”活动 | 9 |
| 2. 交运学院优秀学风评比决赛 | 10 |

| | |
|--|----|
| 3. 交通运输学院 14 级开展简历制作大赛 | 10 |
| 4. 让优秀成为一种习惯--记交通运输学院第十四次团校培训 | 10 |
| 5. 2017 年上海海事大学校礼仪队表彰大会暨授徽仪式..... | 11 |
| 6. 2017 年上海海事大学交通运输学院春季招聘会顺利开展..... | 11 |
| 7. 第一届“国航国法奖助学金”颁奖仪式顺利举行 | 11 |
| 8. 交通运输学院开展 16 级寝室长心理专题培训..... | 12 |
| 9. 我院学生在“2017 年全国高校商业精英挑战赛”中获佳绩..... | 12 |
| 10. 关爱残障儿童，共建美好未来--上海海事大学与河南鹤壁商会签约共建 | 12 |
| 11. 交通运输学院今年顺利完成学生毕业工作..... | 13 |
| 12. 我院顺利完成招生宣传工作 | 13 |
| 六. 交流与合作 | 13 |
| 1. 国际著名学者、伦敦大学学院 Benjamin Heydecker 教授来院授课并与我院教师深入交流 | 13 |
| 2. 浙江海洋大学郁志荣教授为我院师生作学术报告..... | 14 |
| 3. 美国威斯康星大学密尔沃基分校王玥教授来交通运输学院作学术讲座..... | 14 |

一. 学院动态

1. 上海海事大学交通运输学院校友会成立

5月20日，是朝气蓬勃、万物成长的初夏季节，来自海内外近300名交通运输学院的校友们与学院师生欢聚在东海之滨临港校区，共同见证了上海海事大学交通运输学院校友会成立的历史时刻！随着上海海事大学副校长施欣和交通运输学院院长葛颖恩为校友会揭牌仪式的完成，上海海事大学交通运输学院校友会正式成立！

上海海事大学交通运输学院校友会成立大会于上午九时许在中远报告厅举行，160余名校友代表与会。上海海事大学党委书记金永兴，党委副书记、副校长王海威，副校长施欣，原上海海运学院党委书记王恩田，原上海海事大学党委书记於世成等，共同出席了成立大会。

党委书记金永兴代表学校，对参加成立大会的新老校友们表示热烈欢迎和衷心的感谢。金永兴书记深情地说：“岁月可以改变容颜，但母校情、师生情、同窗情和交运情不会改变。校友工作是学校最基础、最重要的工作之一，我校校友长期以来在海内外的各个岗位上心系祖国、心系母校，为学校赢得了众多荣誉、做出了重要贡献，有力支持了学校的发展。”金书记还介绍了学校的近期发展，他说：“5月15日国际海事组织亚洲技术合作中心落户我校，这是学校发展的一件大事，同样离不开各地校友的努力、关心、支持。在广大校友们一如既往的支持下，学校在2020年基本建成具有全球影响力的高水平海事大学的目标就一定会实现！”

受上海海事大学校友会会长、校长黄有方委托，党委副书记、副校长王海威代表上海海事大学校友会致辞，并预祝交通运输学院校友会成立大会圆满成功！他说，交通运输学院成立至今已有60多年的历史，在大家的努力和支持下已经成为我国交通运输、航运管理、物流管理和交通工程重要的教研基地，培养了大批高层次人才。学校校友会将从学院校友会出发，继续为广大校友服务，为社会发展服务，在健全校友组织、拓展校友资源、联络校友感情、了解校友需求、宣传校友成就、展示校友风采、凝聚校友力量等方面做出更大的努力。

上海海事大学交通运输学院院长葛颖恩介绍了学院发展历程与近况，并向大会报告了交通运输学院校友会成立大会的筹备情况。校友代表原上海海运学院党委书记王恩田，香港海员工会主席、上海海事大学香港校友会名誉会长李志伟，上海环世物流（集团）有限公司总裁林杰分别发言。王恩田校友深有感触地说，交通运输学院从原来的水运管理系、远洋运输业务系发展到今天，成为学校的王牌学院、王牌专业，非常不易，是几代师生经过半个多世纪的努力换来的成果，希望学校、学院、师生们能够薪火相传，为学院的发展再接再厉。李志伟校友在发言中说，在“一带一路”建设的大背景下，香港校友将继续弘扬爱港

爱国精神，维护香港的繁荣稳定，为加强学校发展、沪港合作和中华民族的伟大复兴继续努力。林杰校友回忆了在民生路老校区学习生活的时光，非常感谢母校和老师的栽培，祝福母校发展越来越好。

成立大会上，举行了交通运输学院网上院史馆开馆仪式。同时举行了 1981 级远洋运输业务专业校友设立的“国航国法专业学生奖助学金”、1989 级交通运输管理工程专业王蕾校友设立的“深圳鹏城海领袖奖学金”的捐赠仪式。1974 级远洋运输业务专业校友向学校赠予艺术品“八骏奔腾”红木雕塑、1981 级水运管理专业张琪校友代表上海海事大学深圳校友会向学校赠予艺术品“书中自有黄金屋”铜雕、1996 级水运管理专业栗斌校友代表太平洋气体船（香港）控股有限公司向学院赠送了船模。

成立大会期间召开了第一次会员代表大会，审议通过了《上海海事大学交通运输学院校友会章程》和《上海海事大学交通运输学院校友会第一届理事会成员名单》，并公布了《上海海事大学交通运输学院校友会顾问名单》。会后，召开了上海海事大学交通运输学院校友会第一届理事会第一次会议，选举产生了第一届校友会会长，交通运输学院院长葛颖恩当选为会长，经会长提名、理事表决同意交通运输学院副院长孙明担任理事会秘书长。

大会结束后，交通运输学院的校友们参观了校史馆、交通运输学院实验室等。下午，300 多名校友与师生齐聚学校大礼堂，共同观看了“聚首·远航”专场文艺演出，将校友会成立活动推向了新的高潮。汇演结束后，学院还组织了校友师生互动活动，亿海集团董事长、新加坡校友会会长、上海海事大学教育发展基金会理事燕献凯校友，上海海事大学交通运输学院国航系系主任、博导王学锋教授，上海海事大学交通运输学院博导赵刚教授，上海海事大学交通运输学院副院长孙明副教授，分别主持了校友讲堂，校友们通过讲座、座谈会的形式与在校师生们欢聚一堂，分享航运知识、共叙海大情谊。校友们纷纷表示，母校事业蒸蒸日上、变得越来越好，希望在校学生能够利用好学校和学院丰富资源，自强不息、努力学习，将来为学校争光添彩。

上海海事大学交通运输学院校友会的成立为学院与校友建立了一个沟通、服务的新平台，增添了维系交运人情谊的新纽带。校友会就是广大校友的家，希望校友们常回家看看。

2. 交通运输学院党委召开党风廉政建设工作会议

2017 年 4 月 12 日下午，交通运输学院党委于学院报告厅召开党风廉政建设工作会议。会议由学院党委书记冯晨曦同志主持，教师党员及各学生支部支委会成员出席了此次活动。

本次会议分两部分进行。首先，交通运输学院党委书记冯晨曦同志向与会的全体党员传达了学校于 3 月 24 日下午召开的 2017 年党风廉政建设干部大会的会议精神。接着，交通运输学院党委副书记赵睿同志就所传达的会议精神对 2017 年学院党风廉政建设提出了相应的工作安排，从坚持理论学习、加强制度建设、深化廉洁教育、做好党务院务公开和贯彻学校文件等五个层面进行了具体的部署。

3.我院师生获共青团上海市委员会表彰

共青团上海市委员会公布了 2016 年度“上海市青年五四奖章集体”、“上海市优秀共青团员”表彰名单，我院师生表现出色，学院航运管理系列课程（市级）教学团队被授予“上海市青年五四奖章集体”的称号，13 级学生彭洋荣获“上海市优秀共青团员”的称号，5 月 3 日学校举行了隆重的颁奖仪式。

4.交通运输学院成功举办海事运输与物流国际研讨会

2017 年 6 月 8 日，交通运输学院成功举办了“海事运输与物流国际研讨会”（International Workshop on Maritime Transport and Logistics），为期一天的研讨会汇聚了 6 位海外专家学者及 7 位我院教师和行业内专家，200 余位师生参加了这次学术盛会。

在本次研讨会上，来自 University of Sydney（悉尼大学）的国际著名学者 Mike Bell 教授首先作报告：《多式联运集装箱码头运输效益最大化》；随后，我校郑士源教授以《不完全信息下货物装卸活动的防合谋港口排放规制模型》为题、加拿大 University of Manitoba（马尼托巴大学）Ng. Gai Yu Adolf 教授以《北极地区海洋运输问题与发展研究》为题分别作报告，过程精彩纷呈、台上台下互动频繁、交流充分。其他报告人包括 RMIT University（墨尔本皇家理工大学）Paul Tae-Woo Lee 教授、University of Sydney（悉尼大学）的 Xiaowen Fu 教授、University of Antwerp（安特卫普大学）Sys Christa 教授，以及来自我院的葛颖恩教授、孙晓琳副教授、徐最副教授、朱墨老师等。

参加研讨会的师生认真聆听了每位嘉宾的演讲，演讲嘉宾为我院师生提出的问题进行了细致解答，整个研讨会学术氛围浓厚；茶歇期间广大师生与演讲嘉宾就某些学术点进行了深入的交流。本次研讨会的演讲嘉宾带来的最前沿的交通运输研究动态，得到了广大师生高度认可，令广大师生受益匪浅。

5.交通运输学院召开第五届教代会第四次会议暨全院大会

2017 年 6 月 21 日，交通运输学院第五届教代会第四次会议暨全院大会在交运报告厅召开。会议由工会主席周在青主持，全院教职工与会。

葛颖恩院长做工作报告，对过去一学年学院的各项工作进行了总结与回顾，对下一学年的工作提出了新的展望。全体教职工对院长报告进行了审议。

工会主席周在青对《上海海事大学交通运输学院教职工代表大会民主评议领导干部暂行办法（草案）》的起草和修订工作进行了汇报，院教代表们投票表决，全票通过。同时，周在青老师向与会者介绍了学院民主评议工作委员会候选人自下而上的产生经过。在公正、公开、公平的气氛中，经过教代表们无记名等额选举的方式选举产生了学院民主评议工作委员会成员。

最后孙明副院长就迎接专业评估进行工作布置，提出期末工作注意事项，反馈了学校教务处对考卷及

本科毕业论文检查过程发现的问题，并提出了整改要求。

6. 交通运输学院举办 2014 级加纳班留学生欢送会

6月29日下午，“2017 Farewell Event for BLM 2014”（2014级加纳班留学生欢送会）在学院报告厅举行。上海海事大学党委书记金永兴教授、交通运输学院院长葛颖恩教授、交通运输学院党委书记冯晨曦老师、国际教育学院教师代表以及加纳班授课教师王学峰教授、李宇为教授等共同出席本次欢送会。

金书记首先致辞，他表达了对留学生顺利结业的欣慰之情，对所有加纳班学生送上衷心的祝福，愿加纳班的同学们前程似锦，随时欢迎他们继续回海大深造。加纳班学生代表 Attey Augustine 致辞，他表达了对上海海事大学的依依不舍之情，他代表加纳班全体同学向所有授课老师深表感谢，对所有陪伴他们、热心帮助过他们的同学和老师致以诚挚的敬意；一年的学习生活即将结束，他们经历了很多，学到了很多，在海事大学的美好时光，将永记在心，一年所学，终身受益。

加纳班学生用所学汉语深情地献上了一首《再别康桥》，道不完对海事大学的不舍和依恋；一起合唱的《大中国》唱不尽对中国的热爱、对学校的感激。中国学生带来了《古韵太极》和歌曲《啊，中国的土地》等节目，与加纳班同学一起为欢送会营造了欢乐祥和的气氛。大家聊相聚、话离别，活动在一片欢声笑语中落下帷幕，2014级加纳班同学在上海海事大学的学习生活画上了圆满的句号。

7. 展成长足迹，连宝贝家长 -- 交通运输学院开展第四届“成长”主题儿童摄影大赛展

为喜迎六一儿童节，鼓励交运学院教职工增进与宝贝的互动，通过自己的镜头记录孩子成长的足迹，2017年5月31日，交通运输学院第四届“成长”主题摄影大赛展在交运楼大厅举行，展出了由学院多名教职工拍摄的宝贝照片30张，参与宝贝人数达到历届之最。本次活动由院女工委主办。

活动前期，女工委向全院教职工发布通知，征集以“成长”为主题的照片，经过前三届的宣传，此次一通知即得到了全院教职工积极响应，纷纷晒出自己宝宝的萌照。活动当天，女工委制作了精美的展板，展出宝宝们可爱的照片。在活动现场，同时开展“老师-宝贝连连看”的小游戏，考验老师们火眼金睛，能否认出他们都是谁家的宝贝，增加活动的趣味性。活动后期，学院根据宝贝们年纪的不同精心准备了不同的礼品，有给小宝宝的益智玩具，也有蜡笔、翻板等，还有给大宝贝的图画书籍等。

本次活动通过教职工自己的镜头展现家庭的温暖，记录孩子成长的足迹，镌刻真情的回忆，促进了交运学院教职工之间的相互了解与沟通交流，加深了教职工对学院的归属感。

8.校友返校

2017年6月10日，2003级交通运输专业校友举行毕业十周年返校联谊活动

2017年6月17日，1993级水运管理同学聚会海大,举行毕业二十周年返校联谊活动

二. 党建

1.交通运输学院开展入党积极分子及联系人培训会

2017年5月24日下午，交通运输学院在教学区2A104举行了入党积极分子及联系人培训会。

会议伊始，黄大为老师先简单向同学们讲解了《申请入党积极分子培养考察表》的内容、填写要求和注意事项，确保真实性和完整性；接着，学院党委组织员赵伟建老师向同学们介绍了党员发展的流程和材料撰写。他强调从递交入党申请书到成为一名正式党员的每项流程都至关重要，缺一不可，需要同学们认真对待，把握关键。此外，他着重对各阶段入党材料的撰写进行了说明，告知同学们入党申请书、思想汇报、入党志愿书等文件的书写格式、内容以及注意事项，提醒同学们要正确规范地填写入党的相关材料。至此，整个培训会圆满结束。通过此次培训学习，学院的入党联系人加强了对入党材料撰写与审核的认知，明白了自身在党员发展中的重要作用。

2.交通运输学院举行第七届“国航教工支部助学金”颁奖仪式

2017年6月2日下午两点，交通运输学院第七届“国航教工支部助学金”颁奖仪式在交运学院楼207室举行，仪式由交通运输学院辅导员陈莉老师主持，交通运输学院党委副书记赵睿老师、国航教工支部书记孙明老师、国航系辅导员陈祯如老师、都志亮老师及四位获奖学生和出席了本次颁奖仪式。

陈莉老师首先介绍了“国航教工支部助学金”的设立背景及目的；交通运输学院国航教工党支部书记孙明老师随后对获奖同学提出了学习上要钻研，在做人做事方面也能表现优异的期望；随后，国航14、15级四位获奖韩相杰、汪安、商梦颖、杨淑芳同学各自分享了自己学习及生活上的心得，表达了国航教工支部给予此次奖励的感谢，表示今后再努力实现自我能力、思想的提升同时积极创建专业良好学风；颁奖仪式最后在老师与四位获奖同学热烈的交流中结束。

3.学习讨论校史、校训与校风--管理交工14级学生联合党支部

2017年6月12日，管理交工14级学生联合党支部召开了六月主题学习会议。张伟馨老师以及党支部的全体成员出席了本次会议。

会议的主题是“学习讨论校史、校训与校风”，由窦亚奎主持召开。会议开始，窦亚奎介绍了学校的校风、校史和校训。紧接着，他从校史设学源起讲起，介绍邮传部高等商船学堂时期、交通部吴淞商船学校时期、交通部吴淞商船专科学校时期、国立吴淞商船专科学校时期、国立上海航务学院时期、海运学院时期和今天的上海海事大学时期。接下来支部成员积极讨论，发表自己的感想。

本次支部会议圆满结束，与会成员通过此次活动，对我校校史、校训与校风有了更加全面的认识，对他们继承和发扬学校的精神，以及促进其自身成长有着积极的作用。

4. 交通运输学院举行“第七届精神文明建设先进个人和集体”颁奖仪式

交通运输学院于2017年6月13日18时在学院报告厅举办了学院第七届精神文明建设先进个人和集体（2016—2017学年）颁奖仪式。

颁奖仪式上，主持人一一介绍了获奖个人和集体的先进事迹，黄大为和范晓云老师为获奖同学颁奖。戴婧文和王仁杰同学代表先进个人和集体发言，与会同学深受启发。交通运输学院已连续七年举办学院精神文明先进个人和集体评选，旨在发挥榜样的带头模范作用，动员学院每一个人参与到精神文明建设中来，让精神文明之火相承不灭。

5. 交通运输学院召开师生思想政治状况调研座谈会

2017年6月14日，交通运输学院分别在交运楼209、207室召开学院教师和学生思想政治状况调研座谈会，会议由学院党委书记冯晨曦老师、副书记赵睿老师主持。

座谈会中，教师和学生代表就调研提纲中自己感兴趣的社会热点、如何贯彻我校思想政治工作会议精神、如何推进“双一流”建设等问题广泛发表意见。冯晨曦和赵睿老师在总结发言中指出，国家“一带一路”发展战略和全国及上海高校、我校思想政治工作会议的召开，为学院各方面的发展提出了新要求，全院师生要认真学习贯彻落实上级会议精神，切实做好大学生思想政治工作，形成全员全方位全过程育人新局面。

6. 交通运输学院优秀党员、党支部表彰大会

2017年6月14日，交通运输学院党委在交运楼207举行了2016-2017学年交通运输学院优秀党员、党支部表彰大会。学院党委副书记赵睿老师、黄大为老师以及所有获奖同学和团体代表出席了此次活动。

首先，黄大为老师向大家总结了学院党委本学年在党员发展、管理与培养、组织建设等一系列工作的完成情况，并为大家对于学院基层党建工作做出的努力表示感谢。他希望通过本次的表彰大会把在座所有先进典型的事迹宣传出去，以此激励学院内部的党员和基层干部；接着，黄大为老师宣读了本次评优中“优

秀党员”、“优秀党支部书记”、“优秀党支部”的获奖名单，来自6个支部共计11名优秀个人和2个先进集体获得了奖项，学院党委副书记赵睿老师上台为各位一一颁奖，并且合影留念；最后，赵睿老师对本次活动进行了总结。

7. 国际航运专业教工支部召开题为“学风·教风--如何做新时期合格党员教师”的组织生活会

2017年6月21日，国际航运系教工支部开展了主题为“学风·教风——如何做新时期合格党员教师”的组织生活会。学校组织部、各学院党委书记、组织员观摩了此次组织生活会。

组织生活会由党支部书记孙明主持。会议开始，孙明老师就指出党员教师应该认真学习中共中央、国务院印发的《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》。党支部还邀请了国航助学金的三位受助学生张江梅、汪岚、于帅洁分别介绍了自己大学生活的感悟。三位学生不仅介绍了自己的学习生活情况，而且还谈了国航系老师对自己成长的帮助和启发。国航系党支部的老师们踊跃发言，通过自己指导学生和上课的种种体验，讨论了党员教师在促进学风和教风上应该做些什么努力。最后孙明老师对会议进行了总结，并表示希望老师们在以后的教学和科研方面能更上一层楼。

8. 交通运输学院党委召开推行“两学一做”学习教育常态化制度化专题会议

为深入贯彻习近平总书记关于推进“两学一做”学习教育常态化、制度化的重要指示，根据上海海事大学相关文件精神，交通运输学院制定了《交通运输学院党委推进“两学一做”学习教育常态化制度化实施办法》，并于6月21日召开全体教工党员大会，对各项工作进行了布置。会议由党委书记冯晨曦同志主持。

会上，冯书记从总体要求、长效机制、推行工作等方面对领导班子、学院党委、基层支部提出了全方位的要求，他指出，“两学一做”的学习教育常态化和制度化，关键是知行合一，真学实做。院领导班子要加强自身学习，同时带动学习。其次，学院党委要发挥政治核心作用，做好基本工作，建设良好队伍。对于基层支部，要细化工作，如三会一课、民主议事、组织生活等，系统而全面地将学习教育与中心工作深度融合。

三. 教学

1.学院多项教学成果获学校教学成果奖

殷明 基于系列课程建设的交通管理（航运管理）专业教学探索与实践获特等奖

刘伟 以科研实验室为载体的学生创新能力和职业胜任力提升培养模式的探索实践获特等奖

王学锋 廿年磨一剑：《国际航运代理理论与实务》教材建设的探索与实践（教材）获二等奖

2.孙晓琳老师“物流系统规划与设计”获学校第四批双语教学课程

3.我院青年教师在学校 2017 年度青年教师教学竞赛中获奖

分别是：二等奖 郑剑

鼓励奖于尧

4.我校学生在第十二届全国大学生交通科技大赛中获奖

5月28日至29日，“上海路港杯”第十二届全国大学生交通科技大赛决赛在同济大学举行，来自全国51所高校的500余师生展开激烈角逐。上海海事大学王科锐、江海伦、王丽菲等3名学生的作品“对城市核心区路网优化的探究”获大赛三等奖，指导教师为王正、钱红波。

四. 科研

1.2017 年第二季度我院 SCIE/SSCI 源期刊论文发表情况统计

[1]Wang, D.; Zhang, X.; Horvatic,D.; Podobnik,B; Stanley, H.E.“A generalization of random matrix theory and its application to statistical physics”chaos,27(2),2017 【SCIE 期刊】

[2]Zhang, F.W.; Ge, Y.E.; Garg, H.; Luo, L.H. “Commerntary on ‘A new generalized improved score function of interval-valued intuitionistic fuzzy sets and applications in expert systems’”[Appl.SoftComput., 2016(38)988-999] Applied Soft Computing,52:48-52, 2017 【SCIE 期刊】

[3]Zheng S.Y.; Ge, Y.E.; Fu X.; Nie Y.; Xie C. “Modeling collusion-proof port emission regulation of cargo-handling activities under incomplete information,” Transportation Research Part B, <http://dx.doi.org/10.1016/j.trb.2017.04.015>.2017 【SCIE 期刊】

- [4]Yu, H.;Ge, Y.E.; Chen J.H.; Luo L.H.; Tan C. “CO2 emission evaluation of yard tractors during loading at container terminals,” Transportation Research Part D 53:17-36, 2017 【SCIE 期刊】
- [5]Chai, T.; Weng, J.X.;Xiong, D.Q. “ Development of a quantitative risk assessment model for ship collisions in fairways ” Safety Science 91:71-83, 2017 【SCIE 期刊】
- [6] Zhang, F.W.; Li, J.B.; Chen, J.H.; Sun, J.; Attey, A. “Hesitant distance set on hesitant fuzzy sets and its application in urban road traffic state identification,” Engineering applications of artificial intelligence 61:57-64,2017 【SCIE 期刊】
- [7]zhang, F.W.; Xu, S.H. “Remarks to ‘Fuzzy multicriteria decision making method based on the improved accuracy function for interval-valued intuitionistic fuzzy sets’.” Soft Computing 21:9, 2017 【SCIE 期刊】
- [8]Tang, C.Y.; Ceder, A.; Ge, Y.E.“Integrated optimization of bus line fare and operational strategies using elastic demand,” Journal of advanced transportation, UNSP 7058789, 2017 【SCIE 期刊】
- [9]Fu, X.M.; Juan, Z.C. “An integrated framework to jointly model decisions of activity time allocation and word-related travel ,” Transportation planning and Technology, 40(6):689-705, 2017 【SCIE 期刊】
- [10]Fu, X.M.; Juan, Z.C.“Drivers of transit service loyalty considering heterogeneity between user segments,” Transportation planning and technology, 40(5): 611-623, 2017 【SCIE 期刊】
- [11]Fu, X.M.; Juan, Z.C. “Accommodating preference heterogeneity in commuting mode choice: an empirical investigation in Shaoxing, china,” Transportation planning and technology, 40(4):434-448, 2017 【SCIE 期刊】
- [12]Jung, Y.S.; Lin, W.G.; Han, H.; Cho, Y.H. “Interface behavior of partial depth repair for airport concrete pavement subjected to differential volume change,” Construction and building materials,143:515-521, 2017 【SCIE 期刊】
- [13]Wang, Z.Y.; Cai, Q.; Wu, B. ; Zheng, L.Y.; Wang, Y.H. “ Shockwave-based queue estimation approach for undersaturated and oversaturated signalized intersections using multi-source detection data,” Journal of intelligent transportation systems, 21(3):167-178,2017 【SCIE 期刊】

五. 学生工作

1.四月社区周，师生情意浓--**交运学院师生积极参与“社区开放周”活动**

2017年4月，由海大社管会组织举办的“社区开放周”活动正式拉开帷幕，本次活动主题之一是“这位老师，请您下课来我宿舍一趟”，活动旨在鼓励老师走出课堂，走进社区，和学生们进行沟通、交流，

拉近师生距离。

在学院领导以及辅导员的大力宣传下，我院师生积极参与。同学们踊跃报名，盛情邀请老师们走进社区，走进宿舍；老师们也非常积极配合此次活动的开展，学院党委书记冯晨曦、院长葛颖恩以及来自不同专业的任课教师都收到了邀请。教师有的是寝室同学的班导师，有的是本科生导师，也有的是本学期正在给同学们上课的老师。

此次活动，既让老师走近了学生，了解到了学生的日常学习、生活风貌，又让同学感受到了老师的关怀，拉近了师生距离。日后，希望可以有更多这样的活动，让老师进社区的形式常态化，让这份师生情走的更远更长久！

2. 交运学院优秀学风评比决赛

2017年4月19日，交通运输学院海博学社在3A203举行了交运学院优秀学风评比决赛。交运学院管理14级辅导员张伟磐老师、交运学院研究生马丽同学、海博学社前社长严文怡同学、海博学社前学术部部长高仪楠同学以及海博学社前外联部部长胡日庆同学出席本次决赛并担任评委。

决赛分为优秀学风班级评比、优秀学风寝室评比和颁奖仪式三个环节。在第一个环节，入围决赛的六个班级依次上台介绍自己班级的优良学风。接下来的寝室评比中，六位寝室代表分别向大家介绍了各自的室友、所获得的荣誉以及与室友一起进行的学习活动。最后一个环节便是颁奖仪式，首先由颁奖嘉宾张伟磐老师为荣获“学风先进个人”的同学颁奖，由颁奖嘉宾马丽同学为荣获“个人进步奖”的同学颁奖。紧接着，通过评委们的评分，评选出了优秀学风班级和优秀学风寝室的一、二、三等奖，本次活动在颁奖环节的热烈气氛中拉下了帷幕。

3. 交通运输学院 14 级开展简历制作大赛

2017年4月，为增强学生简历制作能力，从而增强学生的就业竞争力，交通运输学院特面向14级大三学生开展全员参与式的简历制作大赛。

首先，学院通过晚点名对此次简历制作大赛进行宣传，鼓励学生尽早准备自己的简历，以应对即将到来的就业竞争。然后，辅导员对学生提交的简历进行初审，挑选出相对优秀的简历，并邀请张家港海智船务有限公司HR和我院中级职业咨询师刘建老师对简历进行评审，评选出此次简历大赛的获奖者。最后，辅导员针对简历大赛的反馈，给学生进行讲评，提出学生简历中的主要问题和建议。此次简历制作大赛的开展，丰富了学生简历制作的经验，增强了学生的就业竞争意识，为将来踏入社会寻找工作做好准备。

4. 让优秀成为一种习惯--记交通运输学院第十四次团校培训

2017年4月，交通运输学院团委开展了第十四次团校培训活动，本次活动分为四次课程，邀请了外国

语学院欧阳曙老师、外国语学院左飏老师、信息工程学院团委书记孙冬老师、交通运输学院退休老干部以及部分优秀学生干部为各团支部干部、社团负责人等从学生干部工作的各个方面进行培训。

本次团校活动顺利落幕，通过此次学习，学生干部们除了明白作为一名优秀学生干部应具备的素质之外，也学会了团队协作、理性爱国等修养，为今后学生工作的顺利展开打下了坚实的基础。

5. 2017 年上海海事大学校礼仪队表彰大会暨授徽仪式

2017 年 4 月 26 日下午，上海海事大学礼仪队在交通运输学院学术报告厅举行了 2017 年上海海事大学校礼仪队表彰大会暨授徽仪式。上海海事大学副校长王海威、学生处处长李志鹏、校团委书记梁亮、交通运输学院团委书记刘建、校礼仪队指导老师陈祯如及礼仪队全体队员出席了本次会议。

本次会议主要分为优秀队员表彰、才艺表演、授徽仪式及校长致辞四个环节。在优秀队员表彰环节中，李志鹏、梁亮、刘建三位老师依次上台，分别为 2014 级、2015 级以及 2016 级的优秀队员颁发证书。在才艺表演环节，礼仪队成员桂晨曦、顾琳婷、刘维洲为大家带来了配乐诗朗诵《致橡树》。指导老师陈祯如随后也表达了自己对于队员们内外兼修、提升气质，热心服务的倍感欣慰之情，鼓励队员们今后更加积极主动、用微笑服务海大。在授徽仪式环节，副校长王海威亲自为各级女生队员代表及男生代表颁发徽章，并做出简短致辞。

通过此次会议，增强了队员们的荣誉感，礼仪队今后也定将不负所望，继续前行，以更加热情饱满的精神风貌去服务海大师生。

6. 2017 年上海海事大学交通运输学院春季招聘会顺利开展

为推动上海海事大学交通运输学院就业工作，帮助用人单位招聘人才，拓宽我院学生就业渠道，增加就业机会，交通运输学院春季招聘会于 4 月 28 日在交通运输学院顺利举行。

我院党委副书记赵睿老师亲临现场，逐一与各用人单位代表进行了深入的交流，也表达了我院与各单位进行长期有效合作的期望。我院大三大四学生也积极参与，认真研读招聘信息，积极与招聘人员交流，投递自己的简历并现场参与面试。

本次招聘会持续 1 个半小时，现场气氛热烈，人头攒动。此次招聘会共邀请 27 家用人单位参加学院春季招聘会，包括大型国有企业和具有潜力的小型民营公司，主要涉及物流、航运领域等，共计提供 200 多个就业岗位，80 余个实习岗位。

7. 第一届“国航国法奖助学金”颁奖仪式顺利举行

2017 年 5 月 20 日下午，第一届“国航国法奖助学金”颁奖仪式在上海海事大学临港校区行政楼 128 室举行。

赵睿老师首先感谢了 1981 级远洋运输业务专业的捐赠，感谢他们对国航国法两个专业学生的无私帮助和倾情奉献；赵新忠先生介绍了“国航国法专业奖助学金”设立的初衷和目的，随后陈莉老师介绍了此次两个奖助学金的评选情况，本次评选本着公平、公正、公开的原则，经过认真审核、严格遴选，共 10 名 14 级学生获得此次奖助学金。颁奖仪式最后，燕献凯先生、赵新忠先生、袁扬先生一起为获奖学生颁发了荣誉证书。

“国航国法奖助学金”由 81 级远洋运输业务专业校友会出资 10 万元人民币设立，设立了为期 5 年的“国航国法专业奖助学金”，每年资助 10 名学生。

8. 交通运输学院开展 16 级寝室长心理专题培训

2017 年 5 月 24 日，由交通运输学院举办的学院 16 级寝室长心理专题培训在教学楼 3D106 展开，校心理健康教育与咨询中心的王树江副教授为 16 级本科生、研究生和专升本寝室长们带来了重要讲座。

培训开始，王树江老师先从自杀的各类征兆、抑郁症表现、怎样预防心理危机等几个方面，结合真实案例给在座的寝室长们讲述了在日常寝室生活中所需要关注到的一些细节。接着，他和大家说明了心理疏导的重要性，最后，讲座在大家的热烈掌声中落下了帷幕。通过本次的心理专题培训，交运学院 16 级的寝室长们都收益良多，了解到了许多心理问题发生的征兆和预防的知识。

9. 我院学生在“2017 年全国高校商业精英挑战赛”中获佳绩

2017 年 6 月 2 日至 6 月 4 日，2017 年全国高校商业精英挑战赛物流管理竞赛总决赛在南京成功举办。此次竞赛由中国国际商会商业行业商会和中国仓储协会主办。经过作品展示、评委问辩和打分环节，上海海事大学交通运输学院 4 只代表队获一等奖 2 项、二等奖 2 项，并荣获最佳院校组织奖。

大赛自 2016 年 9 月正式启动，共收到作品 78 项，我校共有 4 个项目参赛。吴悠、李嘉如、蒋泽东、赵嘉祺 4 名学生的参赛项目“基于危化品电商的仓储与运输模式的研究”和江海伦、徐昊、吴尔婕等 5 名学生的参赛项目“发展我国绿色仓储与配送的案例调研与分析”分别获得一等奖；赵梓佑、吴桐、陆沁瑶、张若凡、李涛 5 名学生的参赛项目“互联网+背景下的物流冷库融资租赁模式研究”和钱启源、刘子晟等 5 人的项目“关于危险品仓储管理的优化”分别获得二等奖。获奖的 4 项作品，均由交通运输学院的刘伟教授和李文娟老师指导。

10. 关爱残障儿童，共建美好未来--上海海事大学与河南鹤壁商会签约共建

2017 年 6 月 26 日，上海海事大学与河南鹤壁商会在交运楼 207 教室举行了上海海事大学与鹤壁商会结对共建的签约仪式。鹤壁商会代表团上海格菲化妆品有限公司魏爱立先生、上海熙玛电子科技有限公司

贾国华先生、上海懿佰电子商务有限公司张伟先生以及上海海事大学交通运输学院党委书记冯晨曦老师、上海海事大学团委书记梁亮老师、上海海事大学交通运输学院团委书记刘建老师出席了此次签约仪式。

仪式伊始，冯晨曦老师向到场嘉宾表示了热烈的欢迎，随后介绍了上海海事大学的学校概况以及交通运输学院的学科建设和未来发展。接着鹤壁商会秘书长贾国华先生也热情的向在场的老师学生介绍了鹤壁的城市、生活环境、风土人情以及当地学校的建设情况，着重介绍了他们支持交通运输学院筑星实践队的初衷。在嘉宾和老师们一番愉快的交流后，上海海事大学交通运输学院筑星实践队学生代表也介绍了筑星实践队的基本情况，向学校领导和商会展示筑星实践队支教的具体内容以及服务精神。最后双方代表纷纷起身，走到签约桌前，共同签订了项目共建协议。

11. 交通运输学院今年顺利完成学生毕业工作

我院今年 2017 届本科毕业生共有 668 人，其中 574 人取得学位顺利毕业，13 位学生延长学制，20 位学生延迟答辩，61 位学生未修完规定学分。学院圆满完成各专业的拨穗和颁授礼，并进行了毕业生党员教育，强调学生要文明离校、安全离校。至此，2017 届学生顺利毕业离校！

12. 我院顺利完成招生宣传工作

本学期交运学院教师分 7 组，奔赴广西、福建、海南、山东、河南、重庆开展招生宣传工作，共召开 26 场宣讲咨询会，与 23 所省级重点中学签订了优秀生源地协议。

六. 交流与合作

1. 国际著名学者、伦敦大学学院 Benjamin Heydecker 教授来院授课并与我院教师深入交流

国际著名学者、伦敦大学学院（University College London）Benjamin Heydecker 教授自 6 月 12 日开始我校交运运输工程学科的博士生和硕士生围绕“数据统计建模”授课一周，该课程对全校学生和老师开放。

Heydecker 教授专注于数学和统计分析在交通研究中的应用，是从事交通运输方面数学统计建模研究方面的国际著名学者。他目前的研究是在汽车排放与管理领域。他目前担任国际 SCIE 源期刊 Networks & Spatial Economics、Sustainable Transportation 和 Transportmetrica 等的编委，他的研究多数发表在 Transportation Science、Transportation Research Part B；他在全球享有非常高的威望和影响，目前是国际上交通运输领域最有影响力的国际系列会议 International Symposia on Traffic and Transportation Theory 国际顾问委员会成员。

他授课过程中理论与实际紧密结合，介绍数据统计模型及各种统计方法，并辅之以实际案例分析，参加的学生普遍反应受益匪浅。授课结束后，Heydecker 教授与我院师生共 10 余人一起参加了学术交流研讨会，Heydecker 教授分享了一些自己的学术研究心得，作为数学统计建模方面的专家，为同学们提出的问题提供了专业的解答。虽只有短暂的一周，他与听课师生建立了非常友谊，为他们签名、留贺卡，气氛非常融洽。

受我院葛颖恩教授邀请，Heydecker 教授于 2014 年和 2015 年两次短暂访问我校；这次在他的博士生的陪同下，到我校进行为期一周的访问交流；在授课之余和师生进行深入学术研讨。6 月 16 日浙江大学章立辉博士也前来参加交流，在下午进行了卓有成效的学术研讨；他们分别作了学术报告，我院师生也通过学术报告的形式向来宾介绍了自己的最新研究成果。

2.浙江海洋大学郁志荣教授为我院师生作学术报告

6 月 21 日，在交通运输学院 115 室，来自浙江海洋大学郁志荣教授为我院师生作了题目为“我国海洋环境管理发展新趋势”的讲座。讲座由交通运输学院葛颖恩院长主持。

郁教授从海洋环境保护法出台、海洋环境面临的问题、海洋环境保护法的修改三个方面讲述了我国海洋环境管理发展脉络。随后讲述了海洋环境管理发展的趋势。他用生动的案例讲述了海洋环境保护的重要性。

郁志荣是中国太平洋学会副秘书长浙江海洋大学教授。原国家海洋局东海分局海监总队副总队长、长期从事海洋管理研究，擅长海洋维权、海洋环境保护和海洋经济等。

3.美国威斯康星大学密尔沃基分校王玥教授来交通运输学院作学术讲座

6 月 30 日上午，美国威斯康星大学密尔沃基分校的王玥教授在交通运输学院的 211 教室为我院广大师生作了题为“数据驱动的智能接驳公交系统设计”的讲座。我院交通运输规划与管理专业硕士研究生以及高云峰老师等约 20 人聆听了此次学术讲座。

此次讲座的主要内容：数据驱动的智能接驳公交系统通过对手机数据的算法清洗和挖掘，精准地确定乘客的地理信息，时间窗口，以及路径信息，再与 OpenGIS 实时路网状态结合获取行程时间，延误从而动态地规划和调整接驳车车型、线路和时刻表。由数据驱动的接驳公交系统在提供更人性化的服务体验的同时，更使公共交通运营获得了客流量和效益的最大化。刘玥教授就共享单车的话题分享了个人见解。问答环节，刘玥教授为同学们提出的问题作了专业而细致的解答。

讲座结束后，王玥教授与我院领导及教师就威斯康星大学密尔沃基分校与我校联合培养研究生合作项

目进行了深入的交流，王玥教授为此项目在威斯康星大学密尔沃基分校的项目负责人，高老师就此合作项目在我校的推进工作向王玥教授作了汇报，该项目合作项目已签署并尽快提交给威斯康星大学确认，并确定于 2018 年正式启动第一批研究生前往威斯康星大学密尔沃基分校学习的招生工作。